

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben és vidéken:

Egy óra 250 korona. Negyedévre 750 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.
Hétköznap 10, vasárnap 20 korona.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos.

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Hétköznap 10, vasárnap 20 korona.

A kisantant Magyarországra ellen készülődik.

Beavatkozást keres belügyeinkbe. — Az ellenőrzés átadását kéri a nagyhatalmakól.

Bukarest, jan. 30. A Tribuna közli: Biztos forrásból értesülünk, hogy a kisantant kormányai között meg egyeztetés van arra, hogy a szövetséges nagyhatalmaktól az ellenőrzés átengedését fogják kérni a kisantant számára Bulgária és Magyarország fellett. A kisantant államai ezt a lépést a legközelebb meg fogják tenni.

A kisantant rendszabályokat akar.

Budapest, jan. 30. Nagyobb emóciót keltettek mind a Ház folyosóján, mind politikai körökben azok a külpolitikai dolgok, amelyekről egyes beavatott politikuskok révén információkat kaptunk. Ezek szerint a közelebbi napokban olyan külpolitikai események várhatók, amelyek erősen próbára teszik a kormányt és a diplomáciánkat. Nem kevesebbről van szó, mint arról, hogy a kisantant Magyarországra ellen készülődik és letrikái még mindig nem szüntek meg és egyelőre diplomáciai uton keresi a beavatkozást belügyeinkbe. A jóváhagyási kérdések szeretőinek elébe vágni. Ezek a kérdések gondolkodóba ejtik a külpolitikával foglalkozó képviselőket és ma sokat beszéltek a Ház folyosóján ezekről a dolgokról. A legaktívabb volt a kérdésben a pártokivüliek csoportja, amelynek vezetői ma elhatározták, hogy minden körülmények között szót fogadják tenni ezeket a külpolitikai kérdéseket és új külpolitikai orientálódást fognak sürgetni.

Románia mosakodik.

Bukarest, jan. 30. Orient Radio. Gróf Bethlen Istvánnak, a magyar nemzetgyűlésben tett legutóbbi kijelentésével szemben, amely azt a látogatást kelti, mintha Romániának Magyarországgal szemben támadó szándéka volna és csapatokat vont volna össze a határon, illetékes helyen megállapították, hogy ezek a fejtegetések csupán kitalálás alap- szanak. Románia békés szándékai kézenfekvők, míg Magyarországnak minden alkalommal bemutatja bosszualló szellemét. Ezért a legutóbbi határ- események kényszerítették Romániát arra, hogy a védelemhez feltétlenül szükséges rendszabályokat tegye.

Románia nem vállalja a volt monarchia adóságából reá eső részt.

Bukarest, jan. 30. Orient Radio. Amikor a jóváhagyási bizottság megállapította, hogy Romániát milyen rész illeti a volt osztrák magyar monarchia adóságainak fizetéséből, alkalmazta a leszöveget, hogy Romániának mekkora rész jut ebből a jóváhagyási összegből, amelyet volt ellen- ségei tartoznak fizetni. A román kormány ezért tiltakozást küldött a jóváhagyási bizottságnak. Bejelentvén, hogy semmiképpen sem járul hozzá a Párisban hozott határozathoz. Románia semmit sem fog fizetni ezután a kötelezettség után, mindaddig, amíg előzetesen nem állapítják meg az új terület bekebelezése következtében várható adóságok fizetését.

Budapest, jan. 30. Nem csupán Franciaország határozta el a katonai rendszabályok alkalmazását a Ruhr- vidéken, hanem a kisantant is lépéseket tesz Londonban, Rómában és Párisban, hogy rábírhassa a nagyhatalmakat arra, hogy a kisantant Magyarországgal szemben alkalmaz- hassa ugyanazokat a rendszabályokat és hogy rákényszerítsék Magyaror-

szágot a trianoni szerződés alapján a jóváhagyási összeg megfizetésére. A francia kormány természetesen kedvezően fogadta Benesnek ezt a javaslatát, az angol kormány viszont azt a választ adta, hogy ez a kérdés őt legkevésbé érinti. Amennyiben a kisantant a katonai rendszabályok alkalmazását helyesnek véli Magyarországgal szemben, cselekedjék a saját felelősségére és veszélyére.

Ami az orosz kormányt illeti az orosz kormány azt válaszolta, hogy sohasem enged meg egy szláv harcot Magyarországra ellen. Benes ezután reméli, hogy a játszmát még nem véstette el és a belgrádi, valamint a bukaresti javaslatjal egyező érte- lenben újabb lépésre szánta el maga- t. Ennek következtében kiderült, hogy Antonievicz, Kibál és Lahovary jugszláv, cseh és román követek a római követésen sűrűn futkosnak. Közbenjárásuk azonban teljesen eredménytelen. Valószínű, hogy ezek a követek kegyvesztetteké váltak, — mint most értesülünk Natonieviczet kormányra visszahívta Rómából.

A politika hírei

Még mindig sok a mentelmi ügy.

A külpolitikai törvényjavaslatok elfogadása után a nemzetgyűlés 17 mentelmi ügyet fog tárgyalni, de meg kell jegyeznünk, hogy e mellett még 95 mentelmi ügy marad elinté- zetlenül, mert ezeket a mentelmi bizottság még nem tárgyalta le. A men- telmi ügyek után a mérnöki rend- tartásról szóló törvényjavaslat — azután pedig a földművelésügyi miniszter által beérkezett erdészeti javaslatok kerülnek napirendre.

A rendtörvényjavaslat.

A rendtörvényjavaslatl a kormány- párt jogügyi bizottsága e héten fog először foglalkozni és annak tárgyalása valószínűleg több ülés idejét fogja igénybe venni. Ha a jogügyi bizottság a javaslatot lefárasztja, akkor kerül csak a párt plénuma elé, amely nem igen fog változtatásokat eszközölni a javaslaton, ha a bizottság nem módosítaná azt.

Ellenzéki körökben még mindig erősen fűlik a hangulatot a rend- törvény ellen és mindenképpen arra törekednek, hogy a kormány párt egyik-másik képviselőjét sikerüljön meggyerni a javaslat ellen való állást foglalásra.

A pénzügyminiszter szabadságon.

Kállay Tibor pénzügyminiszter hol- nap két hetes szabadságra megy, a mely idő alatt Vargha Gyula állam- titkár fogja helyettesíteni a minisz- tert. Ha a pénzügyminiszter szabad- ságáról vissza tért megkezdí a köz- vetlen tárgyalásokat az egyes mi- niszterekkel a költségvetés összeál- lítása, illetve revidálása céljából.

Munkába kezdenek az egységes párt bizottságai.

Az egységes pártban az indemi- nálás befejezése után intenzívebb pár- téletre van kilátás. A párt bizottságai is komoly munkába kezdenek. Február 7-én a párt a külügyi és véderő bizottsága, február 8-án pedig a párt közgazdasági és szociális bizottsága tart ülést, amelyen az előkészület alatt álló törvényjavaslatokkal foglal- koznak.

A pápa újabb békefelhívást ad ki.

Franciaország nem annak tája a Ruhr vidéket.

Páris, jan. 30. Mint a Petit Parisien jelenti Rómában megcáfolták azt a hírt, mintha a kölni érsek felhívá- sára a pápa közvetítene a jóváhagyási kérdésben. Lehetséges, hogy a pápa a legközelebbi időben újabb béke fel- hívást ad ki.

A franciák rálöttek a németekre.

London, jan. 30. A XX. Siecle közli azt a hírt, hogy Boppardnál Köln mellett francia csapatok tegnapelőtt a lakosság tüntetésénél fegyvert használtak és nagyobb számú néme- tet megöltek.

Franciaország a kisantanttra is számít.

Páris, jan. 30. Illetékes helyen ki- jelentették, hogy Franciaország a Ruhr vidéki akcióban magától érte- telőleg számít a habaruban kipróbált szövetségesének, így a kisantantnak erőlteti támogatására, azonban a kisantant részéről való katonai tá- mogatás terve komolyan szóba sem került. A franciák az egész akció- t nem katonai akciónak szánták és misem ellenkeznek jobban Franciaor- szággal, mint a Ruhr vidéki

akciónak más katonai mozgódá- sokkal való kapcsolatát hozása.

Páris, jan. 30. Poincaré miniszter- elnök az amerikai sajtó párisi leve- lezője előtt kijelentette, hogy Francia országnak nem szándéka a Ruhrvi- déket annektálni, hogy ilyen módon megkapja a lotharingiai vasipar számára a szükséges szénmennyise- get. Hangzott azonban, hogy a francia hadsereg mindaddig meg- szállva tartja a német területet, a míg a német birodalom jóváhagyási kö- telezettségének a versaillesi szerző- dés záradékának megfelelően eleget nem tesz. Ha Németország kimutatja, hogy hajlandó kötelezettségét tel- jesíteni, ha megkezdí a fizetéseket és megkezdí a szállításokat, mint abban megállapodtak, úgy a francia és belga csapatok visszavonulnak a Ruhrvidékről.

Berlin, jan. 30. A Lokal Anzeiger jelentése szerint Degoutte francia tábornok újabb rendeletével a meg- szállt területen szigorított ostrom- állapotot rendelt el. A posta, távirtd, vagy vasút minden szabotázását fegy- veres erővel fogja megtorolni.

A nemzetgyűlés és ülése.

Magyarországnak a népszövetségbe való felvételéről szóló javaslatot tárgyalta a nemzetgyűlés.

A nemzetgyűlés mai ülését Szol- tovszky Béla elnök 12 órakor nyitotta meg. Bejelentí, hogy Baticz Gyula a napirend előtt felszólalásra kért és kapott engedélyt.

Baticz Gyula: A vasárnapi lapok- ban az hír jelent meg, hogy Pápa a rendőrség nagyarányú kommunista összekövését leplezett le, amelynek ő volna az irányítója, hogy Baticz Gyula a kommunistákkal folytatott megbeszéléseket és tudára adta nekik, hogy a Bethlen kormányt február elején eltávolítják helyéről, le- fegyverzik a nemzeti hadsereget és az államrendőrséget, hogy ismét a proletárdiktatúra vegye át a hatal- mat. Kijelentí, hogy egy pillanatig sem foglalkozna el a helyét a nem- zetgyűlésen, ha ezek a hírek valóban bizonyulnának. Azért kért napirend előtt felszólalásra engedélyt, hogy tisztázza ezt a kérdést.

Elmondja, hogy a pápai vezetőség január 14-én újabb gyűlést óhajtott tartani, amit a rendőrségben be is je- lentettek. A rendőrség nem engedé- lyezte a gyűlést, mert a bejelentett helyiségben ugyanakkor már másik gyűlés tartására adott engedélyt. Erre másik helyiség után láttak és sikerült is egyet szerezní. Új kérvénnyel fordultak a rendőrséghez, megjelölve az új helyiség nevét és az utca házszámát. A rendőrség erre a kérvényre 219—923 számú végzésé- ben arról értesítette a csoportot, hogy a gyűlést az új helyiségben sem engedélyezheti, mert nem jelölték meg a gyűlés tartásának idejét.

Közben is megérkezett Pápara és mindekről tudomást szerzett. El- ment a rendőrkapitányságra, hogy kieszakózzí az engedélyt, eredményt azonban nem tudott elérni. A meger- kezéstől az elutasításig tartó közbessé időt a pápai szakszervezet vezetői- vel töltötte el. Semmiképpen politikai megbeszélés nem volt, amikor el jött bucsuzások azt mondtotta, hogy a belügyminiszternek referálni fog és lehetőleg szeretné ki fogja eszközölni a csoportot ért sérelem orvoslását. Baticz Gyula szótan elmondja, hogy

több alkalommal kérték a pápai építőmunkások csoportja, melynek ő a titkára, hogy a csoport évzáró gyű- léséit megtarthassa, de a pápai rendőrség a gyűlés megtartására nem adott engedélyt.

Később Páparól egy asszony leve- let hozott, (felolvassa a levelet), a melyben az aláírók elmondják, hogy a pápai szakszervezet vezetését a rendőrség letartóztatta és internálni akarják őket.

Az aláírók azt is állítják, hogy a pápai rendőrség állítólag erőszakkal akart volna blokk villomást kicsi- karni Baticz ellen.

A levél felolvasása után megemlíti azt is, hogy a levelet azonnal meg- mutatta a belügyminiszternek, azon- ban mindeztől nem tudja tartóztató- intézkedés, mert a letartóztatott, egyéneket még nem bocsátották szabadon. Arra kéri a belügyminisz- tert, hogy ebben az ügyben indítson szigorú vizsgálatot.

Rákovszky István belügyminiszter: A képviselő ur erről az ügyről ja- nuár 20-án tett nekem jelentést. Azonnal intézkedtem, a pápai ren- dőrségtől az ügyről a következő jelen- tést kaptam:

Január 14-én feljelentés érkezett, amely szerint Baticz Gyula, ki ez évben már már három ízben tartó- kodott Pápa, január hó 14-én az építő munkások jelenlétében a kö- vetkező kijelentést tette:

— Február 23-án rendszerváltozás lesz az antant jóváhagyási bizottsá- gának segítségével. A katonaságot le- fegyverzik, a hatalmat a szociális- ták veszik át. Magyarország szociá- lis állam lesz. A katonaság lefegy- verzése forradalomba viszi az orszá- got és pénzünk értéke február 25-ére 50 százalékkal fog devalválódni.

Nagy zaja a szociáldemokrata pár- ton.

Szeder Ferenc: Az illet a Lipótme- zőre kell vinni.

Farkos István: Mese az egész.

Peidlí Gyula: Ezen csak nevetni lehet.

Baticz: Az ilyen súlyos vádakat

kiabálással nem lehet elérni.
Rakovszky: A jelenlegi törvényekről szól, hogy Baticz Gyula a megjelölt 14 építő munkás közül hatot, mint olyat üdvözöl, akik a bontás-változás esetén a hatalom birtokosa lesznek. Természetes, hogy ilyen jelentés után a rendőrkapitányság a nyomozást azonnal megindította, és is folytatta és a rendőrség jelentése szerint bennrederü bizonyítékok merültek fel arra, hogy ezek a kijelentések tényleg elhangzottak.

Utastítottam a rendőrkapitányságot, hogy fejezze be a nyomozást és az iratokat terjessze be az ügyészséghez. Ez meg is történt. Az iratok a győri ügyészséghez kerültek. A lefolytatottak közül már csak kevesek van fogva, olyanok, akik különben is rendőri felügyelet alatt állanak. Most tehát az ügy a győri ügyészség előtt fekszik. Ha a bíróság befolytatja a tárgyalást és bebizonyosodik, hogy a tanúk vallomását erőszakkal csikarták ki, akkor megteszi a megfelelő megtorló lépéseket.

Ezután a ház az indemnitásról szóló törvényjavaslatot harmadszori olvasásban is elfogadja.

Attérnek Magyarországnak a népszövetségbe való felvételéről szóló törvényjavaslat tárgyalására.

Mózer Ernő előadó ismerteti a javaslatot. A népszövetség eszméje, mint ilyen feltétlenül üdvös és helyes, ki is kell építeni főleg azért, hogy a népszövetség szabad nemzetek szabad egyesülése legyen. A népszövetség a világ szöszéke, ahol a sérelmeket és panaszokat előadhatjuk, ahol képviselhetjük az elszakított területeken élő magyarok jogait és érdekeit. Ez az egyetlen pont is a mellett szól, hogy belépünk a népszövetségbe. Kéri, hogy a javaslatot eredeti szövegében fogadják el.

Ezután **Peidl** Gyula szólal fel. Az előterjesztett javaslat minden tekintetben egyet ért az előadóval is abban a tekintetben, hogy Magyarországnak a népszövetség tagjai közé lépnie be. A szociáldemokrata párt nevében kijelenti, hogy nem sokat remél a népszövetség mai működésétől. A kormányt meggyőzendő kell keresnie az országunkat körülvevő államokkal. Magyarországnak szüksége van a munkára és helyesli a kormányt az a lépését, hogy Ausztriával olyan viszonyt tudott létrehozni, amely előmozdítja a békes munkát. Reméli, hogy a kormány hasonló szerződéseket köt a Magyarországot körülvevő többi néppel is. Szerinte nem agresszív szerződésekre, hanem baráti együttműködésre van szükség.

Ha hetszöveg megteremtjük a rendet és a demokráciát, akkor a külhatalmakkal is könnyebben meg tudjuk értetni azt, hogy igazságatlan egy demokratikus, dolgozni akaró népet elnyomni.

A javaslatot elfogadja.

Utána **Giesswein** Sándor szólal fel. A nemzetköziségről szólva megállapítja, hogy a nemzetköziséget nem szabad elítélni, ha nem nyomja el a nemzeti érteket. Szerinte a keresettség is nemzetköziség. Ma a népszövetség elve még nagyon szenved, mert a győztesek állig fegyverkezhetnek, míg a legyőzötteknek mozdulniok sem szabad. A népszövetségnek épen ezt az állapotot kell megváltoztatnia. Ez ellen kell tiltakozni Magyarországnak a népszövetségnél. A magyar népben él a szabadság szeretete és beállva a népszövetség tagjai közé, együtt dolgozva Európa kultúr népeivel, a haladás érdekében le fogja rázni a robigát.

Lers Vilmos báró örömmel üdvözli a javaslatot. **Peidl** Gyula felszólalásából arra kell következtetni, hogy a béke eszméjét a szociáldemokraták monopolizálni akarják. Ezzel szemben ki kell jelenteni, hogy a magyar társadalomnak, a magyar intelligenciának számos tagja van, aki a béke művét dolgozta. **Tisza** István, a magyar társadalomnak a legnagyobb vértanúja sem volt az, aki a háborút szította.

Pikler Emil: Minek csinálta.
Kállay Tamás: Hazugság, nem csinálta, hogy lehet ilyesmit állítani.

Lers: A francia forradalom eszméit is akceptálják főúraink. Rámutat a jobbakok felszabadítására. A javaslatot elfogadja.

Dénes István: Lers Vilmosmal szemben kijelenti, hogy főúraink és nagy-

birtokosaink nem mindig tették meg kötelességeiket. A javaslatot azonban örömmel üdvözli és elfogadja.

Darvasy Géza külügyminiszter: Magyarországnak érdeke, hogy jogait és érdekeit képviselőiben bele kapcsolódjék a nemzetek szövetségébe. A fegyverzés és a kisebbségek kérdése az a két pont, amely leginkább teszi érdekünké, hogy a népszövetség tagjainak sorában helyet foglaljunk. Reméljük, hogy a népszövetség mindinkább tudatára ébred annak, hogy kiegyenlítő munkájának a két kérdés megoldása egyik főcélja. A magyar kormány oda fog hatni, hogy a népszövetség e kérdéssel minél intenzívebben foglalkozzék. A népszövetség ülésén a legtöbb állam képviselői huzamosabb időt töltenek és ez a körülmény módot nyújt arra, hogy intenzívebb felvilágosító munkát végezhessünk nemzetünk érdekében, hogy feltárjuk igazunkat, jogainkat, sérelmeinket és

befolyást gyakoroljunk a világ közvéleményének kialakulására. A kormány nem vár csodákat a népszövetség működésétől, mert ismeri összehelyesítő foghatóságát, azokat a nehézségeket, amelyekkel meg kell küzdeni. Magyarország a maga jogos követeléseit az igazság nyílt fegyverével akarja kivívni és ezért bizalommal lép a népszövetségbe. Kéri a javaslat elfogadását. A ház a javaslatot elfogadja.

Elők napirendi indítványt tesz. A legközelebbi ülés holnap, január 31-én, délelőtt 10 órakor lesz, a következő napirenddel. Magyarországnak a népszövetségbe való felvételéről szóló javaslat részletes tárgyalása, a nemzetek szövetsége egységelményének módosításáról szóló törvényjavaslat és az egyes külállamokkal való kereskedelmi és forgalmi viszonyunk ideiglenes rendezéséről szóló törvényjavaslat tárgyalása. A mai ülés 3 órakor ért véget.

A törökök visszautasítják a békeszerződést

Lausanne, jan. 30.

A törökök kijelentik, hogy számukra lehetetlenség a békeszerződést aláírni.

A szerződés tervezetét kedden délután küldi meg a konferencia elnöke a török delegáció vezetőjének. Azzal tisztában van mindenki, hogy Izmed pása vissza fogja utasítani ezt a szerződést. A szövetségesek azért, adtak néhány hévi haladékot a törököknek, hogy Izmed pasának ideje legyen Angóriában a nacionalista érzelmeiket leszerelni és megnyugtani. Erről tájékozva vannak maguk a törökök is és azt mondják, hogy az angolai nemzetgyűlés nem fogja bele egyeztetni adni egy ilyen szerződés aláírásához. Izmed valószínűleg pénteken utazik el Lausannéból, ugyanakkor hagyja el Lausannét Curson lord is.

Jön a rendtörvényjavaslat.

Tanácskozások a földbirtok reform sürgős végrehajtására vonatkozólag.

Budapest, jan. 30.

Ellenzéki körökben olyan híreket kolportálnak, mintha a kormány a rendtörvényjavaslatnak ama részzeit, amelyek a sajtórendszert és általában a sajtóügyekre vonatkoznak, kivénné a rendtörvényjavaslatból és az új sajtótörvénybe kívánna kodifikálni. A kormányhoz közelálló körökben a rendtörvényjavaslatnak megváltoztatásáról semmit sem tudnak s éppoly nem tudnak azokról a változtatásokról, amelyek egy lapok híriül adtak. A rendtörvényjavaslatot még sem a párt, sem a part jogügyi bizottsága nem tárgyalta le és így nem lehet változtatásokról beszélni, mert minden ilyen hír alap nélkül való. A part jogügyi bizottsága valószínűleg e héten foglalkozik a javaslattal, amelynek nemzetgyűlési tárgyalását azonban valószínűleg megelőzi a költségvetési vita. A költségvetést a kormány a legrövidebb időn belül be szándékozik terjesztani. Az egyes tárcák költségvetésének revidi-

álása céljából a pénzügyminiszter e héten kezdi meg hír szerint az egyes minisztériumok látogatását.

A földbirtokreform végrehajtásának gyorsítására irányuló novellaris törvényjavaslat összeállítására céljából legközelebb a tanácskozások egész sora lesz a földmivélsügyi minisztériumban. Az első tanácskozást tegnap tartotta nagyatyádi Szabó István az ugyanevezett ellenzéki földreform blokkal, melynek vezetői tájékoztatták a földmivélsügyi minisztert arról, hogy miképp képzelik ok a földreform sürgős végrehajtását. A földreform ügyében megindult tanácskozásokkal kapcsolatban olyan hírek terjedtek el, mintha a kormány a reform végrehajtása, illetve vezetése céljából Berky Gyula képviselő személyében külön földbirtokreform kormánybiztos szándékoznak kinevezni. Illetékes helyen erről a kinevezésről, illetve földreform kormánybiztos ki nevezési tervéről nem tudnak.

Még egy felhívás.

A munkaadók figyelmébe.

A városi adóhivatal ismételt felhívja az adózók figyelmét az általános kereseti adóról szóló 1922. évi XXIII. t.c. végrehajtása tárgyában kiadott 180.000. számú utasítás 135. és 136. §-okban foglalt bejelentések megtételére. Minden munkaadó köteles a háztartásában alkalmazott házi cselédet, inast, sóffort stb., továbbá a vállalat, üzem, iroda és gazdaságában alkalmazottakat legkésőbb 1923. évi január hó 31-éig a városi adóhivatalnál (21. számú szoba) bejelenteni.

Az a munkaadó, aki a bejelentést elmulasztja az utasítás 136. §-a alapján annyszor büntetendő 5000 koronáig terjedhető bírsággal, ahány adóalanyról a mulasztást elkövette. Egyben felhívja a munkaadó és az alkalmazott figyelmét a városi adóhivatal az utasítás 139. §-ában foglaltakra, amely szerint, minden alkalmazott köteles olyan bevételről, mely ugyanazzal a munkaadóval szemben fennálló szolgálati viszonyból kifolyólag az utasítás 61. §-a szerint szolgálati illetménynek minősül és nem a munkaadó fizaj ki, feljegyzést vezetni és adóztatás céljából a munkaadónak bejelenteni.

Ilyen bevételnek minősíthető a szállodai, vendéglői, kávéházi alkalmazottak pénzérek, cselédhelyezők, borbélysegédek, bérkocsisajtóknak stb. a borrhálókból ugyiszintén a házfelügyelőknek a kapupénzekből származó bevételei. A munkaadók-

nak jogában áll a bejelentett adatok helyességét ellenőrizni, sőt az említett bevételt az adó levonás alkalmával becséssel megállapítani.

Ha ennek a szolgálati illetménynek minősülő mellékjövetelemnek összegére véleményeltérés támad a munkaadó és az alkalmazottak között akkor a városi adóhivatalhoz fordulhat döntés végett. Aki a fenti feljegyzést nem vezet, vagy feljegyzésében valótlan adatokat vezet be az utasítás 189. és 192. §-a szerint büntetendő. A bejelentéshez szükséges nyomtatványokat a Méliusz könyvkereskedő cégnél szerezhetik be jutányos árrért.

Városi adóhivatal.

Öngyilkos lett egy leány a miniszterelnökségen.

Nagy nyomor vitte a halálba.

Ma délután három és négy óra között a miniszterelnökség szociálpolitikai osztályának Endes Mária 23 éves hivatalnoknője revolverével szájából lött és meghalt.

Az öngyilkos semmiféle irást sem hagyott hátra, amelyben végzetes tettét megokolta volna. Ismerősei vallomása szerint valószínűleg azért lett öngyilkos, mert nem tudott megélni és tudóbjaja is nagyon elhatalmasodott rajta.

Az öngyilkos leány holttestét be szállították a törvényszéki orvostani intézetbe.

Leszállítják a teherdíjteteleket a Máv.-nál.

Budapest, jan. 30. Február 1-től kezdve a Máv. leszállítja a teherdíjteteleket, különösen az élelmiszerekre és egyéb agrár cikkekre vonatkozólag.

Ujdonságok.

Mikor lesz a városi közgyűlés.

Mindenkit élenken foglalkoztat a városi törvényhatósági bizottságának januári közgyűlése. Ekkor lesz ugyanis az első erőpróba az újonnan alakult Községi pártnak és a régi liberális frakció tagjainak, ami előreláthatólag valamelyik tárgynál, de különösen az egyes bizottságok megalkotásánál forró vitákra fog alkalmat adni.

A közgyűlés tárgysorozata 50-60 tárgy fog szerepelni, köztük a Déry-muzeum ügye, melyet tegnap a városi tanács zárt ülésben tárgyalta, amely, mint munkatársunk értesül, nagy lökessel jutott közelebb a megvalósulás stádiumához. A közgyűlés minden valószínűség szerint február 5-én, vagy 6-án lesz.

A Jótékony Nőegylet nagy élőképét Petőfi film-estéje. A Jótékony Nőegylet február hó 6-án rendezi harmadik film estéjét az Uránia mozgó színházban. Ez alkalommal előadásra kerül a Petőfi film, melyet megelőzőleg 30 urnó közreműködésével gyönyörű élőkép lesz bemutatva a Petőfi életéből és ezenkívül Petőfi verseket fog előadni városunk egyik kiváló művésznője. A szereplők névsorát később fogjuk közölni. Az előadás előtt és a szünetben lesznek, sütemények, szendvicsek árusítgatnak az Uránia büfében. Jegyek már most kaphatók az Uránia pénztárában. — Ezúttal is felhívjuk városunk társadalmának figyelmét ezen művésznő igérkező s a legnagyobb körültekintéssel rendezendő esre s kérjük a n. é. közönséget, hogy a Jótékony Nőegylet támogatásában részesíteni és az estélyen minél számosabban megjelenni sziveskedjenek. A kizsja jövedelem a nőegyleti árvaház fenntartására fordítottak. A nőegylet nevében Fráter Ernőket elnök.

Tanítóink ünnepe. Református tanítóink ma d. u. 5 órakor tartják meg Petőfi emlékünnepeüket a kolégium fűtött dísztermében. Belépté dii nincs. A tanügybarátok, szülők ez uton hivatnak meg.

A kereskedelmi és iparkamara ismételt felhívja érdeklősége figyelmét arra, hogy ma van az utolsó napja annak, hogy az általános kereseti adó végrehajtási utasításában foglalt bejelentési kötelezettségnek eleget tehessenek. Felhívja továbbá érdeklősége figyelmét arra is, hogy a bejelentés a családtagokra is kötelező, ha azok az üzletben vagy műhelybe (üzembe) mint alkalmazottak működnek, így pl. bejelentendő, ha az apa műhelyében a fiu mint alkalmazott dolgozik.

„Remény” vagyonmentőben kiállítás szerdától péntekig egész nap. — Árverés 5-kétől Piac u. 85.



IZ, SZIN TÁPERŐ UHU KÁVÉPÓTLÉK ELŐNYEI

Tarnay Alajos szerzői estje.

Ma, szerdán este fél 8 órakor a Bika kistermében.

1. **Különböző szerzőktől:** Makai: Csavargók. Farkas I.: Van egy dalom. Igy-e Jani?, Bucsu, Lys Noir: Ósz utója. Heltai: Regény. Balla: Palika.

2. **Kiss József verseiből:** Oh miért oly későn. Fogytán a rim. Találkozom. Szerenádok. Erdőn.

3. **Zongora darabok:** Liszt: Nocturne. Palotási: Erzsébet palotás.

4. **Endrődi Sándor verseiből:** Haldé, Lepihent. Idegen felhőbe. Megállók Viz, viz.

5. **Falu Tamás verseiből:** Este. Levendula. Álom, vagyok. Ugy mulik. Vágyom elpihenni. Fehér ház.

6. **Petőfi Sándor verseiből:** Boldogtalan voltam. Éjjel. Temetésre szól az ének. Éj van. Te a tavaszt szereted.

Jegyek Bika portásánál. Ülőhely 398 K (adóval), 5 személyes páholy 1100 K.

Tanítói konferencia. Febr. hó 3-án, szombaton délelőtt 9 óráig kezdettel, a ref. egyház tanácstermében (Egyház-tér 17.) tartatik meg a XI-ik tanítói konferencia, melyre a pedagógusok és szülők figyelmét felhívjuk. A legközelebbi (dec. eleji) konferencia előadója dr. Imre Sándor államtitkár volt; ezúttal nem kevesebb érdekkel várjuk a tanítói konferencia magas szintű mozgó konferencia előadója. Most dr. Szűcs Ernő, a budapesti Markó u. főreáliskola nemcsak országos, de külföldön is ismert nevű kiváló tanára, a természettudományok jeles művelője, — fog előadást tartani e címen: „A láthatóktól a láthatatlanhoz”. — Melléje Varga Miklós a helybeli tanító gárda ifjú erőssége, értekezik a népművelés, mint a társadalmi nevelés „széke” címen. Meg lehetünk győződve a felől, hogy ez a tanítói konferencia is nagy lépéssel viszi előbbre az iskolák ügyét s éppen ezért, melán remélhető, hogy kellő érdeklődés fogja azt kísérni.

Tarnay Alajos gyönyörűséges dalait meleg, költői kedély sugalmazta. Tarnay legszívhevesebb zeneszerzőnk, aki megnevezte a magyar dal paraszti fáját. Szerzői estje ma, szerdán este fél 8 órakor lesz a Bika kistermében. Jegyek Bika portásánál.

A debreceni pénzügyigazgatóság butorok beszerzésére ajánlatok beadása iránt hirdetményt függesztett ki a pénzügyigazgatóság előcsarnokában lévő hirdetéstáblán, melyre az érdekelt asztalosok és butorkereskedők figyelmét ez uton hívja fel. Lánycz, m. kir. pénzügyigazgatóság.

Az ev. bibliaóra, a Miklós utca 3. szám alatti egyházi épületben ma, szerdán d. u. 6 órakor lesz megtartva. Ezen összejevetelre a Luther Szövetség elnöksége minden érdeklődőt tisztelettel meghív.

A Szent Erzsébet nőegylet tudatja az érdeklődőkkel, hogy megnyitja a raffia és művirág tanfolyam egy budapesti tanyór vezetője mellett a kath. gimnázium egyik termében d. u. 3-7-ig, a Klóplai rece és frivólitót tanfolyam is ugyanott tartatik meg, jelentkezőket még elfogad a vezetőség.

Még beküldhető felesleges értékesíthető tárgyat a vagyonmentő vásárra az Arany színházba (József kir. herceg u. 3.) délelőtt fél kettőtől, Arverés pénteken délután háromkor.

ÓCSKA
vasat, rozet és mindenemű fémek legmagasabb árért veszek. Kovácsoknak használhatók.
Steiner
cserélek. Nagyobb tételek elszállítók.
Esztvós-utca 110. — TELEFON 6-86

ANDRAS
Trendű nő- és gyermekruhák
Egyes angolgyapjúszövetek és csip-
pecs egyenruhákat is kapunk. A Játára
Ant Anna-utca 1. szám
Telefon szám 599.

Három milliárd korona folyt be a vagyonváltásból.

Budapest, jan. 30.

Kállay Tibor pénzügyminiszter ma terjesztette be jelentését a nemzetgyűléshez az 1922. évi október hó végéig befolyt vagyonváltásról. A vagyonváltásról szóló második törvény alapján 1922. évi október hó végéig a mezőgazdasági ingatlanok vagyonváltása fejében befolytak a m. kir.

államkincstárba a következő összegek:

Először készpénzben 3 milliárd, 416 millió 645 ezer 458 korona, másodszer hadikölcsön kötvényben 299 millió 654 ezer 102 korona, harmadszor pénztári elismervényben 274 millió 294 ezer 149 korona, összesen 3 milliárd 990 millió 593 ezer 700 korona.

Hogyan fog lefolyni a városi tisztviselők elbocsátása.

Dr. Vass Károly tanácsnok terve.

Mint ismeretes, a városi tanács pár héttel ezelőtt takarékosági szempontból vezetett elhatározta, hogy a városi hivatalokban egy bizottság által hivatali vizsgálatot tartat annak megállapítására, hogy kik és hányan lesznek azok, akiket a város elbocsátathat, úgy, hogy az ügyosztályok munkássága ezáltal nagy zökkenést ne szenvedjen.

Ez a bizottság dr. Vass Károly tanácsnok vezetésével sorra látogatta az ügyosztályokat és megállapította, hogy a hivatalnokoknak mintegy husz százaléka felesleges. A bizottság azonban még csak a városházán elhelyezett ügyosztályokat látogatta meg, a városházán kívül elhelyezett

hivatalokra még ezután kerül a sor, tehát arra lehet számítani, hogy az elbocsátandók száma még nőni is fog.

Dr. Vass Károly tanácsnok kijelentette munkatársunk előtt, hogy a bizottság munkája a jövő héten befejezést nyer és megteszi jelentését. A tisztviselők elbocsátását azonban csak a tavaszon kezdik meg és pedig olyan formán, hogy nem egyszerre, hanem csoportonként történnek az elbocsátások. Dr. Vass tanácsnok úgy tervezi, hogy két hónappal az elbocsátás előtt értesítik az illető hivatalnokokat, hogy azoknak legyen idejük más állás után nézni.

Ismét működnek a besurranó tolvajok. A hosszabb idő óta pihenő besurranó tolvajok ismét életjelét adtak magukról. Legutóbb dr. Kertész Endre ügyvéd Telesi utca 102. sz. alatti lakásának előszobájából emeltek el egy kék férfi ruhát 40.000 korona értékben. A károsult feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást.

S. Schack Manka, Dienzel Oszkár és Garay Eta együttes hangversenye a városi zenekisiskola hangverseny termében február 2-án, pénteken este lesz. Mint az előzetes érdeklődésből látszik, a hangverseny a szezon egyik leglátogatottabb hangversenye lesz, éppen ezért az érdeklődők közönség jól teszi, ha jegyét mielőbb megvásárolja a Csáthy-féle könyvkereskedésbe.

A nyirábrányi vásár sikere. Az első heti vásárok meglepő fényes eredménnyel zárultak. A január 18-iki vásárra Nyirábrány községből s a környékbeli 12 községből felhajtottak 531 drb. lovat, szarvasmarhát és sertést, míg a 25-iki vásár a felette rossz idő miatt csak felényi felhajtás történt. A felhajtott állatok mintegy fele gazdát cserélt. A két első vásár sikere fényes bizonyítéka annak, hogy Nyirábrány községben a vásároknak létjogosultságuk van, úgy a község, mint a környék lakosságának érdekében. Hetivásár minden héten esütőfölkön tartatik. Országos vásárok a folyó évben márc. 29-én, június 28-án, szept. 27-én és dec. 6-án lesznek.

A Szent Erzsébet egyesület gyűlése. A Szent Erzsébet nőegylet febr. 1-én, csütörtökön délután 3 órakor választmányi gyűlést tart a Kath. Népszövetségi Otthon helyiségében. Piac u. 68. kéri a tagok megjelenését az elnökség.

Megdrácul a gyufa. A minap drágult meg a dohány, misem látszik természetesebbnek, hogy ennél fogva meg kell drágulnia a gyufának is. A gyufa drágulását az okozza, hogy a kincstár a gyújtó utáni részesedést az eddig egy korona hetven fillérről két korona 90 fillérré emelte. Ehhez járul még 10 fillér adó is. A gyufagyárak ennek következtében kérvényt intéztek az Árvezető Bizottsághoz, hogy felemelhessék a gyufa árát, amely dobozonként ezután tízenny korona árban fog a fogyasztóhoz eljutni. Bár az új adó csak február 1-től lép életbe, az elárusítók már tegnap drágábban adták a gyufát.

Harminchat gyermeke volt az életben. A morvaországi Tisnovicon — mint olvassuk — 85 éves korában elhunyt Zenotti kézművesmester. Életében háromszor nősült és házasságából 36 gyermeke volt, amelyek közül a legidősebb már túl van a 60. évén. A 36 gyermek közül többen megelőzték atyjukat a halálban.

Milyen időnk lesz? Meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban helyenként kevés eső volt. A szél megenyhült, a hőmérő nyugaton nappal majdnem elérte a 10 fokot és maradt csak szórványosan ment kevés eső a fagypontra alá. Időprognózis: Változó, hűvös idő várható, helyenként még csapadékkal és némi hószivárással.

Lopás az Angol-Magyar bank rak-tárában. Az Angol-Magyar bank debreceni fiókjának igazgatósága feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, hogy az Áron Miksa cég telepház levő raktárából 24 drb. jutia meretlen tetes 789000789000 fuit234 zsákok 15—20.000 korona értékben ellopott. A rendőrség az ismeretlen tettes ellen megindította a nyomozást.

A drágább helyett rosszabb cigarettát vesznek az emberek. A trank-drágulás meg sohasem jött olyan váratlanul, mint most. Az 50—80 százalékos emelés hallatára pedig még annak is távra maradt a szája a meglepéstől, aki történetesen egy jó szivart szívott. Mint minden trafik-drágulás alkalmával (az utóbbi időben elég ilyen alkalom adódott), most is fogadkoztak a dohányosok legnagyobb része, hogy leszokik a füstölésről. Csak a valóban szenvedélyes dohányosok nem fogadkoztak. Ehelyett azonban ma már az „olcsóbb” cigarettát keresztek. Ismét divatba jött a „Simphonia”, meg a „Drama”, sőt a „Magyar” is bevonult a jobb körökbe. A szivarok közül a „Porporiko” került előtérbe. Ma a legtöbb trafik ajtáján a „Semmiféle dohányárú nincs” tábláska volt látható, mert a kistrafikok még nem kapták meg az új árut. A dohányjövédék igazgatósága ezentel nagyobb mennyiségben fogja gyártani az „olcsóbb” dohányfajákat, mert számít rá, hogy a legtöbben le fognak mondani a jobbajtákról — de nem a dohányzásról.

Küry Klára amerikai-magyar dal-estje febr. 11-én a Bikában.

Eltűnt kisleány. Kondor József Salvator barakkbeli lakos jelentést tett a rendőrségen, hogy 12 éves kisleánya, Kondor Julianna dec. 11-én délután lakásukról eltávozott és azóta még nem tért vissza. A kisleány már többször elhagyta szülei házáat, azonban a rendőrség mindig visszakísérte. A kis leánynak az a szokása, hogy beállit egyes házakhoz kenyert és pénzt koldulni magának és rendszeren azt a mesét találja fel, hogy szülei elűzték hazulról és kéregetéssel kell magát fenntartani. A rendőrség kéri a közönséget, hogy ha a kisleányra rájárnának, értesítsék a rendőrséget.

Tegnap halottak. Böröcz Mária ref. éves, özv. Bakos Andrásné ref. 79 éves.

Színház.

Csoknani-színház.

Esti műsor.

Szerdán: Morphium. B) bérlet. Csütörtökön: A költő és a halál. Parasztszület C) bérlet.

Pénteken: A költő és a halál. — Parasztszület. D) bérlet.

Szombaton délután: Éva.

Szombaton este: Róméó és Julia.

Vasárnap délután: A betyár ken-dője.

Vasárnap este: Hamburgi meny-asszony.

Halassy Mariska és Rubányi adják a felette érdekesítő idegrázó **Metéor** főszerepeit ma este! — Holnap és pénteken **Parasztszület** operát — Szombaton délután **Eva**, este **Róméó és Julia**. — 3—15 éves magyar ruhás leányok jelentkezzenek a **Három a tánc** délelőtti próbáján!

Vigszínház mozgó: Horogra Severin Mars utolsó darabja, 10 felvonásban.

Névtelen vár, két rész, egyszerre kerül bemutatásra február másodikán, pénteken a „Metéor” mozgóban előadások három órától, vasárnap **Az ércszindikátus**.

Osztom alatt állanak Ujánia és Vigszínház péntek esti Horogra előadása alkalmával. Kérjük a pontos megjelenést, előadások szigorú pontossággal kezdődnek.

Jövő hét szenzációja **Petőfi** film magyar remekmű, bemutatja az **Uránia**.

Borgia Lucretia második befejezt része ma utoljára az **Apollóban**.

Elő fátyla, cirkusz dráma, holnap az **Apollóban**.

Omnia mozgó: Szerdán, csütörtökön **Kétéletű ember**, rejtélyes történet 6 felvonásban.

Jön Szenvető szivek, a legelső Berlinben készült Hollag Camilla film **Californiai véredek**, amerikai szenzációja.

Sasnak! a legcsodálatosabb film.

A korona 2014

Jelentések a mai főzsdéről.

Terményfőzsdé zárlat: A mai terményfőzsdén a forgalom kis méretek között mozgott, az árfolyamok tartottak maradtak. Buzában, rozsban alig akadt üzlet. Tengeriben későbbi hátréldőre forgalom élénk volt.

Hivatalos árak változatlanok.

Zürichi zárlat: Berlin 1 egynegyed, Holland 211 negyed, Newyork 536, London 2482, Paris 3250, Milano 2540, Prága 1540, Budapest 20 negyed, Belgrád 460, Bukarest 210, Varsó 1 ötrnyolcad, Bécs 74, osztrák bélyegzett 75, Szófia 330.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai Belgrád dinár 2250—450, Amsterdam hollandi forint 1047—82, Kopenhága dán korona 506—31, Kristiania norvég korona 490—515, London angol font 12300—600, Berlin márka 7—9, Paris francia frank 162—72, Prága szokol 76—80, Brüsszel belga frank 144—52. Többi változatlan.

Ferencvárosi sertesjelentés. Deli hivatalos: Nyitvársári maradvány 960 érkezett 176, eladatott 166.

Árak: zsirsertes, fiatal, nehéz 540—50.

Zártvásáron nem volt forgalom. **Börjelenés:** Nyers marhabőr 620—40, száraz marhabőr 1200—400, nyers borjubőr 1200—300.

Fűszerjelentés: Fábéj 1060, fekete bors 880, gyömbér 960, kakao corff 1350, tea shauhong 2000, pecco 2800, kávé rio 1160, santos 1400, kvatomale 1775, csokoládé belföldi 1350, külföldi 2200, rizs burmal II. r. 240, szardínia 350.

Olajjelentés: Nyers repceolaj 520, kétszer finomított 550, vénus ételolaj 620, lenolaj 750, ricinus olaj I. préselésű 750, II. préselésű 780, belföldi marhafaggyu 660, külföldi juh-faggyu 650. Irányzat szilárd.

HUNYADI JÁNOS

természetes keserűvíznek a legjelesebb orvosi véleménye szerint kiváló előnye: a gyors, biztos és enyhe hatás.

TOKA!

fűszer-, csemege és italok nagy raktára
Szent Anna-u. l.

Csokoládé, Bonbonok, Teák, Rumok, Likörök, Cognacok, Pezsgők, Bor k. Saját termései Rizling bor 130 kor.

Tisztán **fűszerárak** kezelt:

Naponta friss tej, vaj, túró, tejfel, csemege sajtok.

Saját készítésű befőttök, akácmező a legolcsóbb napi árban kapható. o-o-o-o

Teljes tisztelettel Toka Ferenc.

A felsőleges levegőjű Hatvan-utcai kertben
ELADÓ
egy bájos kis családi ház!

Kitűnő karban levő szőlővel, melyen az idén is tizenhat hektoliter bor termett!!

Ott van még most is a pinében meggyözödhetik róla a vevő személyesen! A gyermekmehelyi villanyos megállóhoz 6-8 perces gyalogséta. — A Hatvan-utcai kert második utcájában, a Gohér-utában, jobb kéz felől a második

Gohér-utca 40. szám.
Nemes-féle villa.

Hyen rendben tartott, bájos kis családi házat még nem láttam! Tiszta ott minden, mint az arany! Semmi reptéri való sem kívül, sem belül! Hőfűtő ajtók, ablakok és spaletták, festett lényes, szobapadlók.

Rögtön átvehető és beköltözhető az egész ingatlan!

Senki idegen lakó nincs!

Elsőrendű, szintiszta, cserétegla épület, cseréppel fedve, téli-nyári lakás. — Kitűnő karban tartva. Hat ablak az utcai fronton!

Két szoba, konyha, speiz, fürdőszoba veranda, hatalmas borospince, sertésöl, övüzű szivattyús kut, több mint 600 n gyszögöl termő szőlő, fehér gohér és rizling, lugasrendszerű és karós művelés. Konyhakert és gyümölcsös.

A jelenlegi tulajdonos, akit benne laknak 8 napon belül ki-
írítja és a vevőnek beköltözhetőre átadja az egész ingatlant.

Nagyon természetesen, hogy ezen ingatlan eladása felett is a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalatrendelkezik és csak ott köthető meg a vételi szerződés le a vételi foglaló is.

Iroda: Veres-u. 9



Házvevők! Gazdálkodók!
Itt az alkalom!

ELADÓ HÁZ!

Óriási nagy udvar! Rögtön beköltözhető lakás!

Péterfiához, az Egmalom-utczáról be-
menve 2-3 perc!

Agárdi-utca 11. számú ház.

14 nap alatt kap a vevő beköltözhetőre: két szobás utcai lakást konyhával, nagy kamarával, két fűskamarával, sertésölal és egy hatalmas, teljesen új gépszinnel, mely csak most lett felépítve és amelyben 3 garnitúra cséplőgép élér. Ez a gépszin 8 méter széles, 10 méter hosszú és cserépfővel van fedve. Ezeket mind megkapja vevő! — No meg azt is a borzasztó nagy telek, körülbelül 300 kvadrát öl udvar!

A tulajdonos lakásán kívül van még egy 2 szobás lakás mellékhelyiségekkel és 2 udvarra nyíló szoba. Mindegyik lakáshoz fűskamara.

Mai viszonyokhoz képest átlag 2 és fél millió korone!

Híhá! Igazán jó vételt mégis csak a vármegye legelső és legrégebbi átvételi irodájában, a 23 esztendő óta fennálló NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Irodában lehet kötni. Ezen ház felett is a Nagy Lajos Iroda rendelkezik egyedül és kizárólag csak ott köthető meg a vételi szerződés le a vételi foglaló is.

Iroda: Veres-utca 9. szám.

Tisztességes fiatal embert, teljes ellátásra elfogadok. Kőlcsey-utca 14. délutáni órákban fogadok. 1734

Hajfonatok készítenek, Boczán fodrásznál Hatvan-u. 2. Haját veszek. 1730

Apolónó betegkezelés, éjjeli ápolásra és mosz szirozásra ajánlkozok. Széchenyi-utca 18. há-
tut az udvarban. 1724

Citrom Mórno Piac-
774 hölygfodrász, vál-
lal fésülésre, manikü-
rözésre abonensket. Elfogad hajmunkák ké-
szítését, ócska paró-
kából újat is. Hajfes-
tés Henával. Perfekt
fodrász kisasszonyt, ta-
nuló leányokat alkál-
maz. 1725

Horgolt és kötött jum-
perok, ruhák készítenek, va-
lamint K 4000-tól állandó
raktáron kész jumperok. —
Péterfia 52. alatt. 1741

Központbanbutorozo i
szoba ellátással kiadó. Cim
a kiadóban. Ugyanott zno-
gora eladó. 1743

Fehérnemű javítás
gépén, jutányosan ki-
javítok, lakásomon és
háakhoz is elmegyek.
Széchenyi-utca 18. özv.
Radácsi Lászlóné. 1723

Elcserelemnek egy szo-
ba, konyhát, ráfizetés-
sel, két szoba konyhá-
val. Erzsébet 31. Mol-
nár. 1722

Kvartély kapható 1
személyre teljes ellátás-
sal. Honvéd utca 38.
Kertész utca 6. a bejá-
rat. 1690

Kiadó azonnal egy
különbejáratu utcai
butorozott szoba, vil-
lanyvilágítással. Cim
a kiadóban. 1719

Egy 15 éves leány,
kisebb családhoz ajánl
kozik. Cim Csapó-utca
53. sz. 1716

Gazdasszonyok
ajánlkozok fiatal öz-
veg idősebb magános
urhoz. Bercsényi utca
64. pince 4. ajtó. 1711

Kiadó egy butorozott
szoba, konyha haszná-
lattal. Homokkert, Sza-
bó Kálmán utca 6. sz.
1706

Tűzfát felaprítva a
elégcsőben házhoz
szállít Unio fátelap —
Ispótlay telep 1. Tele-
fon 779. 1685

Elveszett tegnapelötti
gy csomó kis kulcs a
Szent Anna utcától az
Árpád-terig. Szives meg-
találót kérem lakásom
ra. Szent Anna utca 11
szám alá eljuttatni szí-
veskedjen. 1686

200 ezer koronával
husiparos kimerést ke-
res. Ugyanott eladó 1
hűtő és puld. Cim a
kiadóban. 1702

Önálló derék varró
ki kabáthoz is ért, jó
fizetéssel állandó mun-
kára felvétetik Varjas
Gusztávné, Varga utca
1. Ugyanott tanuló le-
ány felvétetik. 1705

Érettségizett fiatal
ember azonnali alkál-
mazást keres. Cimem a
kiadóban. 1708

Mindenes főzőnöt ke-
resek elsejére könyvvél
— Frack kabát eladó.
Jókai 9-B. 1695

Keresek egy jólelkü,
megbízható nőt, ki
fam nevelését és ház-
tartásom vezetését vál-
lalja. Cim a kiadóban.
1709

Elveszett vasárnap
délután a színház kö-
rül egy gyermek fe-
hér boa, megtaláló ju-
talomban részesül Ve-
res utca 27. 1692

Kezdődő vállalathoz
keves pénzzel társat ke-
resek. Cim a kiadói-
vatalban. 1687

Intelligens közvetítő-
nöt keresek kifőzés ve-
zetésére. Családtagnak
tekintetik. özv. Szakay
Istvánné Kisvárdá Sza-
bolcs m. 85

Keresek vendéglőt —
berbe vagy leszámlás-
ra vidéken is. Cim a
kiadóban. 1621

Gyermekszertető be-
járó leányt felvesz Mo-
nokv. Csillag utca 58.
1629

Irodaszolának egész
nap elfoglaltságra fla-
tal leány vagy özveg
asszony felvétetik. —
Széchenyi utca 22. 1698

Éjjeli ör felvétetik az
Aron Miksa cégnél, Kis
hegyesi ut 3. 1696

Kisasszony idősebb,
stnyelvű, zongorázik,
elsejére állást keres. —
Kömlösi ut 16. délután.
1707

Napratorgó olajat és
másfajta novény alajat
legmagasabb árban ve-
szek. Fűvészker-utca
22. szám. 1614

Aranyat, ezüstöt, bril-
liánt, zálogcedulát —
vesz. Meghívásra ház-
hoz is elmegy: Steiner
Mihály, Hatvan-u. 2 sz
1. emelet.

Egy butorozott szo-
ba kiadó Ajtó u. 26. sz.
magános uri ember ré-
szére. 1703

Elcserelem vágóhid
és vagongyár közelében
lévő egy szoba kony-
ha, speiz mellékhelyi-
ség és kertből álló la-
kásom, sertés és ba-
romfi tartás meg van
engedve, az udvarban
más nem lakik. A piac
közelében hasonló, eset-
leg 2 szobás lakásért.
Cim a kiadóban. 1639

Piatal nő, minden
házi dolgot vállal, ma-
gános urhoz gazdasz-
szonynak ajánlkozok.
Cim a kiadóban. 1673

Bábaképzede előtt
hétfőn délben elszaladt
egy négy éves szőke
kocza dísznő, aki tud
rola. jutalom ellené-
nében elcsúszon. Két-
malom-utca 8. 1729

Jó főzőnöt fogadok,
jelenkeznek könyvével
Kossuth-u. 13. I. eme-
leten. 1726

Ócska papirt, ujsá-
got, könyveket, jó ár-
ban vásárol Alföldi pa-
pirkereskedés. Hunya-
di-utca 17. az udvar-
ban. 1710

Gyakorlott pénztáros
leány felvétetik. Szent
Anna-utca 10. sz. 1717

3 diák teljes ellátás-
sal felvétetik. Cim a
kiadóban. 1718

Manikürözönő felvé-
tetik Györinél. Egy-
ház-ter 5. 1720

Kiszolgáló kisasszony
gyakorlattal és egy
tanuló, vallás nem ha-
tároz, felvétetik Vojtít
fűszerkereskedőnél, —
Árpád-ter. 1721

500 db. birkanak hor-
tobágyi vagy környék-
béli nyári legelőt ke-
resünk terményért. —
Bérgazdaság, Monos-
torpályi. 1713

Irodai alkalmazást ke-
res real érettségit tett fia-
tal ember. — Ajánlatokat
„Aglis” jeligére a kiadóba

Elveszett tegnapelötti
gy csomó kis kulcs a
Szent Anna utcától az
Árpád-terig. Szives meg-
találót kérem lakásom
ra. Szent Anna utca 11
szám alá eljuttatni szí-
veskedjen. 1686

200 ezer koronával
husiparos kimerést ke-
res. Ugyanott eladó 1
hűtő és puld. Cim a
kiadóban. 1702

Önálló derék varró
ki kabáthoz is ért, jó
fizetéssel állandó mun-
kára felvétetik Varjas
Gusztávné, Varga utca
1. Ugyanott tanuló le-
ány felvétetik. 1705

Érettségizett fiatal
ember azonnali alkál-
mazást keres. Cimem a
kiadóban. 1708

Mindenes főzőnöt ke-
resek elsejére könyvvél
— Frack kabát eladó.
Jókai 9-B. 1695

Keresek egy jólelkü,
megbízható nőt, ki
fam nevelését és ház-
tartásom vezetését vál-
lalja. Cim a kiadóban.
1709

Elveszett vasárnap
délután a színház kö-
rül egy gyermek fe-
hér boa, megtaláló ju-
talomban részesül Ve-
res utca 27. 1692

Kezdődő vállalathoz
keves pénzzel társat ke-
resek. Cim a kiadói-
vatalban. 1687

Intelligens közvetítő-
nöt keresek kifőzés ve-
zetésére. Családtagnak
tekintetik. özv. Szakay
Istvánné Kisvárdá Sza-
bolcs m. 85

Keresek vendéglőt —
berbe vagy leszámlás-
ra vidéken is. Cim a
kiadóban. 1621

Gyermekszertető be-
járó leányt felvesz Mo-
nokv. Csillag utca 58.
1629

Irodaszolának egész
nap elfoglaltságra fla-
tal leány vagy özveg
asszony felvétetik. —
Széchenyi utca 22. 1698

Éjjeli ör felvétetik az
Aron Miksa cégnél, Kis
hegyesi ut 3. 1696

Kisasszony idősebb,
stnyelvű, zongorázik,
elsejére állást keres. —
Kömlösi ut 16. délután.
1707

Napratorgó olajat és
másfajta novény alajat
legmagasabb árban ve-
szek. Fűvészker-utca
22. szám. 1614

Aranyat, ezüstöt, bril-
liánt, zálogcedulát —
vesz. Meghívásra ház-
hoz is elmegy: Steiner
Mihály, Hatvan-u. 2 sz
1. emelet.

Egy butorozott szo-
ba kiadó Ajtó u. 26. sz.
magános uri ember ré-
szére. 1703

Elcserelem vágóhid
és vagongyár közelében
lévő egy szoba kony-
ha, speiz mellékhelyi-
ség és kertből álló la-
kásom, sertés és ba-
romfi tartás meg van
engedve, az udvarban
más nem lakik. A piac
közelében hasonló, eset-
leg 2 szobás lakásért.
Cim a kiadóban. 1639

Piatal nő, minden
házi dolgot vállal, ma-
gános urhoz gazdasz-
szonynak ajánlkozok.
Cim a kiadóban. 1673

Kerékpár teljesen fel
szerezve eladó. Apaffy
utca 32. 1735

Eladó Dugovits Ti-
tus-utca 5. számú mo-
dernül épített, csinos,
beköltözhető, félemele-
tes, új ház, villany, ki-
tűnő vizű furott kut,
filegória, kert, termő
gyümölcsfákkal, istáll-
ló, stb. Árpád-teri vil-
lamos megálló. 1739

Eladó tanyás birtok,
80 hold a Halápon, —
nagy része fekete ho-
mok, sok épülettel. —
Méliusz-ter 7. sz. 1733

Egy jó karban levő
pedálos cimbalom el-
adó. Csapó-utca 77. sz.
1728

Eladó öt mázsa po-
roszszenő. Timár-utcai
37. 1709

Singer varrógép el-
adó. Pacsirta-utca 48.
1727

Eladók vízmentes
ponyva, dobkályha, —
irodaberendezés, gram-
maffon, vasgép, több-
féle tárgyak. Piac-u. 77
1726

Redőnyös üzlet ajtó
eladó Péczeli-utca 4.
szám. 1728

Eladó tisztviselő szén
azonnal szállítható 50
mázsáig. Cim a kiadó-
ban. 1710

Varrógép, teljesen jó
eladó. Apaffy-u. 32.
1736

Eladó 6 szobás ház,
beköltözésre átadó, az
utcai lakásban 4 szoba,
nagy üveg folyosó, —
konyha, pince, kézi ka-
mara, 3 udvar, istálló,
kocsiszin, külön kama-
ra, fűskamara, baromfi
ólak, sertésöl stb. Mé-
liusz-ter 7. szám. 1731

Paplan és egy öntött
kerekek vaskályha eladó
Apaffy-u. 32. 1737

Eladó íróasztal, bőr-
fotelek, félháló, kártya
asztal, plüszdivány, bőr
divány, hencser, Széch-
enyi-utca 8. 57

Eladó nyaraló, Sesta
kertben, Poroszlav-ut-
azonnal beköltözhető 2
szoba, konyha, fürdő-
szoba, nagy terasz, —
hozzátartozik 2 nyilas
szőlő, sok gyümölcsfa
stb. Méliusz-ter 7. sz.
1732

Eladó lakatos mű-
hely berendezés egyen-
ként is, helyiség is ki-
adó. Ertekezni Petőfi-
ter 10. 1688

Eladó 60 mm. takar-
mány cukorrépa. Posta-
kert, Gyár utca 10. sz.
1683

Száraz faragott, ké-
rékküllő 1500 drb. el-
adó, kevesebb is kap-
ható. Unio fátelap, Is-
pótlay telep 1. 1684

Egy modern festett
hálszoba és egy díofa
szalongarnitúra, fénye-
zett, új olcsó árban el-
adó Bercsényi utca 46.
1701

Eladó egy kaval any-
széna az Ebesen, ugyan-
ott nád eladó. Ertekez-
ni Eötvös utca 58. 1700

Használt női félcipők
ruhák jókarban olcsón
eladók Piac 68. II. eme-
let, közepem. 1704

Egy szép öntött kály-
ha, egy nagy divány,
keményfa asztal, két
szék egy mosdó sürgő-
sen eladó. Niy u. 97. sz.
pince. 1712

Eladó a látoképnél
50-60 mm. takarmány
cukorrépa. Ertekezhet-
ni Kölcsei u. 14. szám
Ugyanott díofatónk és
egy jókarban levő ké-
zománczott asztalpar
helt eladó. 1693

APRO HIRDETÉSEK.

Levelezés

Művelt finom uri
ember hivatalnok, ko-
moly ismeretű. —
óhajtja hasonló hölgy-
nek. Tíjes című levele-
ket „Angora” jeligére
főpostarestante kérek.
1697

„Keresem” levele van
1699

„Szőke” jeligére le-
vél van „Beszélő sze-
mektől”. 1738

Ajánlat

Magános urinónél
intelligens hölgynek bu-
torozott szoba kiadó.
Cim a kiadóban. 1657

Négy, esetleg öt fla-
tal embernek kosztot
adok, vagy kihordásra
Szabó Saruelné, Hajo
utca 24. sz. második
ajtó. 1285

Kisasszony képzett,
komoly, szorgalmas al-
kalmazást talál Timár
utca 11. Iroda. 1638

Horgolt és kötött
jumperok és ruhák
Péterfia 52. alatt ké-
szülnek. Ugyanott ál-
landó raktár 4000 K-60
gyönyörű jumperekben
1680

Feszmerők, delejgyuj-
tók, orvosi villamos ké-
szülékeket gyárt, javít
vesz, elad, cserél. Vil-
lamos szerelési anya-
gok és izzó lámpák a
legolcsóbb napi árban
Földvárinal, Debreceni
Első Elektrotechnikai
gyár Debrecen, Széche-
nyi utca 55. Telefon
168. szám. Tanuló fel-
vétetik.

Lakáscsere. Közpon-
ton lévő 3 szoba, mellé-
khelyiségekkel álló la-
kásomat elcserelem
ugyanilyen de modern
lakással. Átadást fize-
tem. Cim a kiadóban.
1649

Négy vagy öt ur ré-
szére ebéd és vacsora
kosztot adok. Péterfia
utca 40. 1694

Mészáros berendezés
kapható. Lipákfnál. —
Ajtó-utca 26. 1714

Tanítási vállalatok
elemi vagy középisko-
lai tanulókat. Cim Fa-
ragó u. 7. 1691

Egy butorozott szo-
ba kiadó Ajtó u. 26. sz.
magános uri ember ré-
szére. 1703

Elcserelem vágóhid
és vagongyár közelében
lévő egy szoba kony-
ha, speiz mellékhelyi-
ség és kertből álló la-
kásom, sertés és ba-
romfi tartás meg van
engedve, az udvarban
más nem lakik. A piac
közelében hasonló, eset-
leg 2 szobás lakásért.
Cim a kiadóban. 1639

Piatal nő, minden
házi dolgot vállal, ma-
gános urhoz gazdasz-
szonynak ajánlkozok.
Cim a kiadóban. 1673